

# 广州黄埔区、广州开发区深度聚焦出行难问题 八车道 广汕公路金坑至镇龙段年底通车

架起立交桥、拓宽主干道、打通断头路,实施村道改造,优化公交出行路线……近期,广州黄埔区、广州开发区深度聚焦老百姓反映强烈的出行难问题,在“硬招”之下,群众最关心的“出行难”问题逐步破解。这是开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,该区坚持问题导向和目标导向,为民服务解难题取得的成绩。

■新快报记者 李应华  
通讯员 范敏玲



■九龙大道广汕立交全面通车。新快报记者 李小萌/摄

广汕公路金坑至镇龙段改扩建和九龙广汕立交通车是改善知识城南出行的重点工程。在主题教育中,该区将两个工程作为打通知识城道路“血脉”的整改项目加快推进,九龙广汕立交实现全线通车,广汕公路金坑至镇龙段将在今年年底完成八车道通车。

经过攻坚克难,九龙广汕立交捷报频传。继今年7月1日南北双向通车,8月1日广汕立交平交口正式通车后,10月1日上午东西跨线桥正式通车,大大缩短知识城到广州科学城和广州市中心城区的行车时间。

据了解,九龙大道主线采用双向六

车道隧道的形式下穿九龙大道,广汕路主线采取双向六车道高架桥的形式上跨广汕路,并在广汕路上设置2座南北向人行过街通道。目前立交跨线桥、隧道已开通,地面辅道等正全力冲刺,计划今年12月整体完工。

去年,黄埔区规划建设115条道路,年底一共完成19条道路建设,剩余未完成的道路继续滚动纳入2019年计划。今年,黄埔区拟建设道路共118条,目前已累计完成北二环-开创大道出入口、科林路、旗丰路等7条道路的建设,计划年底前累计建成12条道路。

如果把主干道和快速路比作城市交

通的“大动脉”,那么村道小路就是“毛细血管”,直接关系到群众家门口的出行便利。

新龙镇洋田村田一路和田二路是附近村民每日出行的必经之路。此前因为没有水泥路,随着雨水冲刷,车辆碾压,坑坑洼洼的路面布满粗糙的石子和裸露的泥土,晴天时尘土飞扬,下雨时泥泞不堪,老人、孩子通行时稍有不慎便会摔跤。

今年6月,随着主题教育的不断深入,新龙镇党委政府实地调研了辖区内各村村民的道路出行情况。为了改善村民出行条件,全面提升村容村貌,对村道实施全面硬底化改造。

## 建立便捷纠纷解决机制 荔湾商事调解中心成立

新快报讯 记者谢源源 通讯员冷环报道 为了助推粤港澳大湾区建设与发展,推动建立便利、快捷、低成本的纠纷解决机制,10月15日上午,广州市荔湾区司法局正式揭牌成立广州荔湾商事调解中心。

荔湾区司法局负责人介绍,广州荔湾商事调解中心是广州市首家区一级商事调解中心,作为第三方商事调解平台,商事调解中心成员由懂法律、懂政策、热爱商事调解工作、熟悉商事调解工作程序和方法的商会负责人、业务主管单位人员、律师事务所律师等组成,拥有一个熟悉商事调解事务的专家库,旨在引导群众、企业学法、用法、守法,为群众、企业提供商事调解服务。

揭牌仪式上,商事调解中心主任曾绍金介绍了广州荔湾商事调解中心成立的初衷,当前市场经济利益主体多元化、社会矛盾多发、司法资源有限,亟需建立并完善多元化纠纷解决机制,通过商事调解中心可以低成本、更灵活地预防和化解商事纠纷,促进市场经济的健康发展,保持社会和谐稳定。

荔湾区副区长冯炳辉表示,荔湾是“千年商都”,从十三行到现代专业市场,这里是广州商务文化的代表之区。设立商事调解中心是广州营造良好法治营商环境的有效举措。通过这种创新形式化解商业纠纷,更灵活地处理矛盾,公平公正地保障群众、商户、企业的合法权益,积极消除当事人对立情绪,努力将商事纠纷化解在萌芽阶段,发挥内在调处职能,柔性化解纠纷,把矛盾预防在萌芽、化解在基层。

## 花都区举行 化妆品高质量发展大会

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 以“高质量 快发展 大融合”为主题的2019化妆品高质量发展大会,10月12日在广州花都举行。

广州市政府副秘书长高裕跃指出,广州目前形成了全国最完善、最具规模和潜力的化妆品产业链并保持良好的发展势头。花都区地理位置优越,是发展化妆品高端制造业、原料集散、商贸展销的理想之地。希望这次大会能搭建起国内外化妆品产业交流沟通、共同创新发展的平台,引领中国和世界化妆品行业的创新发展。

花都区委书记黄伟林在致辞中表示,花都区将打造集创新研发、绿色生产、展览交易、电子商务、时尚发布、商业休闲、生活娱乐于一体的化妆品产业集聚中心、时尚美丽之都、全球时尚文化风向标。

## 白云区携手广中医一附院打造中医长廊

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道 10月15日下午,广州市白云区人民政府与广州中医药大学第一附属医院(下称广中医一附院)签约开展战略合作。通过签订战略合作框架协议,广州中医药大学第一附属医院将加快推进白云区中医长廊建设,促进优质医疗资源下沉基层服务群众,打造中医长廊建设中医药服务强区。

合作双方共建以广中医一附院及其未来新开办的白云院区、白云区中医医院为中轴,以周边医疗机构中医药服务为两翼,打造独具特色的中医长廊。据悉,本次签约合作将有力推进健康白云建设,进一步增强基层医疗卫生机构中医药服务能力,提升区域医疗卫生服务水平,让白云区人民在家门口就能享受到更完善、更便捷的优质中医药服务。

近年来,白云区主动适应医药卫生体制改革新形势,坚持把人民健康放在优先发展的位置,外借推力、内强管理,着力打造“中医药强区”。目前该区建立起各种形式的医联体45个,7家区属医院有5家已升级为三级医院,区人民医院新院区即将落成,与南方医院签约共建医疗联盟,众多项目一一落地,将更有力推动优质医疗资源集团化发展。



## 花都区新华街 开展科普暨禁毒宣传教育

新快报讯 记者李应华报道 为进一步加强青少年毒品预防宣传教育力度,提倡积极向上的课余活动,传播科学思想、弘扬科学精神,促进科学素质的不断提高,营造绿色无毒、健康的学校生活氛围,10月12日,新华街禁毒办联合花都区科学技术协会、花都区科技工业商务和信息化局、新华街金华学校、新华街金华社区居民委员会等部门,在

华学校开展了科普暨禁毒宣传教育活动。

禁毒摊位上,禁毒专职人员使用摆放的仿真毒品模型,向同学们介绍毒品的种类、形状和危害,让大家能够通过观看模型直观地认识和了解毒品,提高识别毒品的能力。在禁毒宣传展板区,工作人员详细地为大家讲解展板内容,通过一幅幅触目的图片,一件件惊心动魄的案例,加深了大家对毒品

危害的认识,提高拒绝毒品的意识。同学们纷纷在摊位领取禁毒资料,认真观看和交流,并表示一定从自己出发,选择健康、科学的课余活动,珍爱生命,远离毒品。

此次活动,不仅向青少年学生传递了毒品预防知识和方式,还倡导大家选择科学、有益的生活方式,营造了良好的禁毒氛围。

(供稿:花都区新华街禁毒办)